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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ       Αριθμός Απόφασης 1126   
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  

 

55η Συνεδρίαση  

Δημοτικής Επιτροπής Δήμου Πατρέων 

της 26ης Νοεμβρίου 2024 
--------------------------- 

Στην Πάτρα, σήμερα, την 26η Νοεμβρίου 2024, ημέρα Τρίτη και ώρα 09:00, μετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου της Δημοτικής Επιτροπής, με αριθμό 56/22-11-2024, 

πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση της Δημοτικής Επιτροπής, στο κτίριο Λαδόπουλου, στην οποία 

συμμετείχαν για τη λήψη αποφάσεως στα (22) θέματα της ημερησίας διατάξεως, τα παρακάτω 

μέλη της Επιτροπής αυτής: 

1] Αναστασίου Μιχάλης – Πρόεδρος, 2] Σβόλης Κωνσταντίνος – Αντιπρόεδρος, 3] Μελάς 

Παναγιώτης - τακτικό μέλος, 4] Πετρόπουλος Παναγιώτης – τακτικό μέλος, 5] Σίμου Αικατερίνη 

– τακτικό μέλος, 6] Αϊβαλής Βασίλειος – τακτικό μέλος και 7] Αγγελής Απόστολος – 

αναπληρωματικό μέλος. 

Ο κ. Μελάς Παναγιώτης – τακτικό μέλος, αποχώρησε από τη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση 

του 10ου θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 1130/2024) και επανήλθε σε 

αυτή κατά τη συζήτηση του 11ου θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 

1131/2024). 

Ο κ. Πλέσσας Διονύσης – τακτικό μέλος, η κα Τογιοπούλου Αναστασία – τακτικό μέλος και 

ο κ. Ψωμάς Πέτρος - τακτικό μέλος, δεν προσήλθαν στη συνεδρίαση, αν και κλήθηκαν. 

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδριάσεως. 

……………………………………………………………………………………………….. 
Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος, εισάγει το αριθ. (6) θέμα της ημερησίας διατάξεως, 

«Έγκριση του από 29/10/2024 Πρωτοκόλλου Παραλαβής Υπηρεσιών για το «Σχέδιο Αστικής 

Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.) του Δήμου Πατρέων» της αρμόδιας επιτροπής της Δ/νσης 

Αρχιτεκτονικού Έργου – Η/Μ. Παραλαβή των παραδοτέων Π1 & Π2 της υπηρεσίας του σχεδίου 

Σ.Α.Π.», (σχετικό το αριθ. 16924/22-11-2024 διαβιβαστικό του κ. Δημάρχου και η αριθ. 

16893/22-11-2024 εισήγηση του Αντιδημάρχου Αρχιτεκτονικού Έργου-Η/Μ και Έργων 

Υποδομής - Δ/νση Αρχιτεκτονικού Έργου-Η/Μ), η οποία έχει ως εξής: «Προς: - Τον κ. Πρόεδρο 

της Δημοτικής Επιτροπής Δήμου Πατρέων - Λαμβάνοντας υπ’ όψιν τα - α) Η Αριθ. οικ. 

ΥΠΕΝ/ΔΜΕΑΑΠ/110088/887/30.11.2021 «Προδιαγραφές, όροι και τεχνικές οδηγίες για την 

εκπόνηση «Σχεδίου Αστικής Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.)». - β) Ο οδηγός διαχείρισης Δράσης 

Σ.Α.Π. (Απρίλιος 2022) του Πράσινου Ταμείου - γ) Η Α.Π.: οικ 

ΥΠΕΔ/ΔΜΕΑΑΠ/138233/1697/28.12.2022 «Ερμηνευτική εγκύκλιος ως προς την μορφή των 

γεωχωρικών δεδομένων για την εφαρμογή των «Τεχνικών Οδηγιών σύνταξης Σχεδίων Αστικής 

Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.)» - δ) Την υπ’ αριθ. 37/2023 διακήρυξη (ΑΔΑΜ: 23PROC013335725 

και ΑΔΑ: 6Ρ0ΥΩΞΙ-ΓΔΕ) και τα λοιπά έγγραφα της σύμβασης που συνέταξε η Αναθέτουσα 

Αρχή για την ανωτέρω εν θέματι σύμβαση υπηρεσίας. - ε) Το με Αριθ. Πρωτ. 130564/29-12-2023 

Συμφωνητικό με θέμα: «Παροχή υπηρεσιών συμβούλου για την εκπόνηση Σχεδίου Αστικής 

Προσβασιμότητας στο Δήμο Πατρέων» (ΑΔΑΜ: 23SYM014073604 2023-12-29) - στ) το από 

29/10/2024 πρακτικό παραλαβής υπηρεσιών Ως «Σχέδιο Αστικής Προσβασιμότητας» ορίζεται το 

στρατηγικό σχέδιο των απαιτούμενων διαμορφώσεων, επεμβάσεων και κατασκευών για την 

εξασφάλιση της προσβασιμότητας που εκπονείται από τους δήμους για την περιοχή εντός των 

διοικητικών τους ορίων, κατά τα οριζόμενα στην παρ. 10 του άρθρου 121 του ν. 4819/2021. - 

Στόχος του Σ.Α.Π. είναι να προσδιορίσει τα σημεία των απαιτούμενων διαμορφώσεων, 

επεμβάσεων και κατασκευών και τις προσβάσιμες γραμμικές διαδρομές μεταξύ αυτών ώστε να 

δημιουργείται σε επίπεδο δήμου ένα δίκτυο προσβάσιμων μετακινήσεων στην αρχή της 

«προσβάσιμης αλυσίδας» προς βασικές κοινόχρηστες και κοινωφελείς χρήσεις. - Η υπηρεσία για 
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το Δήμο Πατρέων αποτελείται από δύο παραδοτέα. -*Παραδοτέο Π.1. «ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΗΣ 

ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ» - Στο πρώτο παραδοτέο περιλαμβάνεται καταγραφή των 

βασικότερων παραμέτρων προσβασιμότητας με βάση το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο. Ακολουθεί 

αποδελτίωση των στρατηγικών σχεδίων και μελετών των τελευταίων ετών που αφορούν τον Δήμο 

και επηρεάζουν τις συνθήκες κινητικότητας. Εξετάζονται τα πολεοδομικά και χωροταξικά 

χαρακτηριστικά της πόλης της Πάτρας και δίνεται βαρύτητα στον εντοπισμό των σημείων 

ενδιαφέροντος / χρήσεων γης που συγκεντρώνουν κοινό. Τα σημεία ενδιαφέροντος 

ομαδοποιούνται σε κατηγορίες (π.χ. εκπαίδευση, δημοτικά κτίρια, χώροι αθλητισμού, ιεροί ναοί, 

πολιτισμός κλπ) και για κάθε κατηγορία δημιουργείται αντίστοιχος χάρτης απεικόνισής τους. 

Έπειτα, αναλύονται τα κυκλοφοριακά χαρακτηριστικά της περιοχής παρέμβασης σε συνάρτηση 

με το δίκτυο πεζών από παλαιότερες μελέτες / σχέδια. Τέλος, με βάση συγκεκριμένη μεθοδολογία 

η οποία λαμβάνει υπόψη την πυκνότητα πληθυσμού, τις χρήσεις γης, τη βαρύτητα των σημείων 

ενδιαφέροντος, την ιεράρχηση του οδικού δικτύου, τη συνολική βαθμονόμηση ανά οικοδομικό 

τετράγωνο και αλγορίθμους συντομότερης διαδρομής σε γεωγραφικό σύστημα πληροφοριών, 

αναδεικνύονται οι διαδρομές που επιλέγεται να γίνουν προσβάσιμες. -*Παραδοτέο Π.2. 

«ΠΡΟΤΑΣΗ» - Στο δεύτερο παραδοτέο αποτυπώνεται η υφιστάμενη κατάσταση του 

προτεινόμενου δικτύου προσβασιμότητας με μεγαλύτερη λεπτομέρεια σε χάρτες που 

περιλαμβάνουν στοιχεία των πεζοδρομίων όπως το μικτό πλάτος, η ποιότητα επιφάνειας, οι 

ράμπες ΑΜΕΑ, ο οδηγός τυφλών, οι διαβάσεις και ο αστικός εξοπλισμός που συναντάται ανά 

ακμή οικοδομικού τετραγώνου. Αξιολογούνται οι παράμετροι προσβασιμότητας των σημείων 

ενδιαφέροντος και ακολουθεί πρόταση παρεμβάσεων ώστε οι κοινόχρηστοι χώροι και τα 

(δημοτικά) κτίρια που προσελκύουν κοινό να γίνουν προσβάσιμα. Καταγράφονται τα 

αποτελέσματα της διαδικτυακής διαβούλευσης και, τέλος, παρουσιάζεται χρονοδιάγραμμα και 

προγραμματισμός υλοποίησης των παρεμβάσεων. - Παρακαλούμε όπως εισηγηθείτε στην 

Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Πατρέων να λάβει Απόφαση για: - Την έγκριση του από 

29/10/2024 πρακτικού παραλαβής υπηρεσιών για το «Σχέδιο Αστικής Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.) 

του Δήμου Πατρέων» από την αρμόδια επιτροπή της Δ/νσης Αρχιτεκτονικού Έργου – Η/Μ και ως 

εκ τούτου την παραλαβή των παραδοτέων Π1 & Π2 της υπηρεσίας του σχεδίου Σ.Α.Π. - Ο 

Αντιδήμαρχος Αρχιτεκτονικού Έργου-Η/Μ και Έργων Υποδομής, κ. Παναγιώτης Μελάς».- 

 

Η Δημοτική Επιτροπή, άκουσε τον κ. Πρόεδρο, την εισήγηση του αρμόδιου εισηγητή-

Αντιδημάρχου, τον αρμόδιο υπηρεσιακό παράγοντα και τις τοποθετήσεις των υπολοίπων μελών. 

Με την διευκρίνιση ότι κατά την ψηφοφορία ο κ. Σβόλης Κωνσταντίνος δήλωσε ότι 

ψηφίζει υπέρ με τις παρατηρήσεις του και ο κ. Αϊβαλής Βασίλειος δήλωσε ότι ψηφίζει υπέρ με 

την παρατήρηση να ληφθούν υπ’ όψιν οι παρατηρήσεις που θα σταλούν στην υπηρεσία εντός 

δεκαπενθημέρου, η Δημοτική Επιτροπή, 

 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

 

Έχοντας υπόψη: 

1. Την αριθ. οικ. ΥΠΕΝ/ΔΜΕΑΑΠ/110088/887/30.11.2021 «Προδιαγραφές, όροι και 

τεχνικές οδηγίες για την εκπόνηση «Σχεδίου Αστικής Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.)» 

2. Τον οδηγό διαχείρισης Δράσης Σ.Α.Π. (Απρίλιος 2022) του Πράσινου Ταμείου 

3. Την Α.Π.: οικ ΥΠΕΔ/ΔΜΕΑΑΠ/138233/1697/28.12.2022 «Ερμηνευτική εγκύκλιος ως 

προς την μορφή των γεωχωρικών δεδομένων για την εφαρμογή των «Τεχνικών Οδηγιών σύνταξης 

Σχεδίων Αστικής Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.)» 

4. Την υπ’ αριθ. 37/2023 διακήρυξη (ΑΔΑΜ: 23PROC013335725 και ΑΔΑ: 6Ρ0ΥΩΞΙ-ΓΔΕ) 

και τα λοιπά έγγραφα της σύμβασης που συνέταξε η Αναθέτουσα Αρχή για την εν θέματι 

σύμβαση υπηρεσίας. 

5. Το με Αριθ. Πρωτ. 130564/29-12-2023 Συμφωνητικό με θέμα: «Παροχή υπηρεσιών 

συμβούλου για την εκπόνηση Σχεδίου Αστικής Προσβασιμότητας στο Δήμο Πατρέων» (ΑΔΑΜ: 

23SYM014073604 2023-12-29) 

6. Το από 29/10/2024 Πρωτόκολλο Παραλαβής Υπηρεσιών  

 

καθώς επίσης και τα κάτωθι: 

Ως «Σχέδιο Αστικής Προσβασιμότητας» ορίζεται το στρατηγικό σχέδιο των απαιτούμενων 
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διαμορφώσεων, επεμβάσεων και κατασκευών για την εξασφάλιση της προσβασιμότητας που 

εκπονείται από τους δήμους για την περιοχή εντός των διοικητικών τους ορίων, κατά τα 

οριζόμενα στην παρ. 10 του άρθρου 121 του ν.4819/2021. 

Στόχος του Σ.Α.Π. είναι να προσδιορίσει τα σημεία των απαιτούμενων διαμορφώσεων, 

επεμβάσεων και κατασκευών και τις προσβάσιμες γραμμικές διαδρομές μεταξύ αυτών ώστε να 

δημιουργείται σε επίπεδο δήμου ένα δίκτυο προσβάσιμων μετακινήσεων στην αρχή της 

«προσβάσιμης αλυσίδας» προς βασικές κοινόχρηστες και κοινωφελείς χρήσεις.  

 

Η υπηρεσία για το Δήμο Πατρέων αποτελείται από δύο παραδοτέα: 

 Παραδοτέο Π.1. «ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ» 
Στο πρώτο παραδοτέο περιλαμβάνεται καταγραφή των βασικότερων παραμέτρων 

προσβασιμότητας με βάση το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο. Ακολουθεί αποδελτίωση των 

στρατηγικών σχεδίων και μελετών των τελευταίων ετών που αφορούν τον Δήμο και επηρεάζουν 

τις συνθήκες κινητικότητας. Εξετάζονται τα πολεοδομικά και χωροταξικά χαρακτηριστικά της 

πόλης της Πάτρας και δίνεται βαρύτητα στον εντοπισμό των σημείων ενδιαφέροντος/χρήσεων γης 

που συγκεντρώνουν κοινό. Τα σημεία ενδιαφέροντος ομαδοποιούνται σε κατηγορίες (π.χ. 

εκπαίδευση, δημοτικά κτίρια, χώροι αθλητισμού, ιεροί ναοί, πολιτισμός κλπ) και για κάθε 

κατηγορία δημιουργείται αντίστοιχος χάρτης απεικόνισής τους. Έπειτα, αναλύονται τα 

κυκλοφοριακά χαρακτηριστικά της περιοχής παρέμβασης σε συνάρτηση με το δίκτυο πεζών από 

παλαιότερες μελέτες/σχέδια. Τέλος, με βάση συγκεκριμένη μεθοδολογία η οποία λαμβάνει υπόψη 

την πυκνότητα πληθυσμού, τις χρήσεις γης, τη βαρύτητα των σημείων ενδιαφέροντος, την 

ιεράρχηση του οδικού δικτύου, τη συνολική βαθμονόμηση ανά οικοδομικό τετράγωνο και 

αλγορίθμους συντομότερης διαδρομής σε γεωγραφικό σύστημα πληροφοριών, αναδεικνύονται οι 

διαδρομές που επιλέγεται να γίνουν προσβάσιμες. 

 

 Παραδοτέο Π.2. «ΠΡΟΤΑΣΗ»  
Στο δεύτερο παραδοτέο αποτυπώνεται η υφιστάμενη κατάσταση του προτεινόμενου 

δικτύου προσβασιμότητας με μεγαλύτερη λεπτομέρεια σε χάρτες που περιλαμβάνουν στοιχεία των 

πεζοδρομίων όπως το μικτό πλάτος, η ποιότητα επιφάνειας, οι ράμπες ΑΜΕΑ, ο οδηγός τυφλών, 

οι διαβάσεις και ο αστικός εξοπλισμός που συναντάται ανά ακμή οικοδομικού τετραγώνου. 

Αξιολογούνται οι παράμετροι προσβασιμότητας των σημείων ενδιαφέροντος και ακολουθεί 

πρόταση παρεμβάσεων ώστε οι κοινόχρηστοι χώροι και τα (δημοτικά) κτίρια που προσελκύουν 

κοινό να γίνουν προσβάσιμα. Καταγράφονται τα αποτελέσματα της διαδικτυακής διαβούλευσης 

και, τέλος, παρουσιάζεται χρονοδιάγραμμα και προγραμματισμός υλοποίησης των παρεμβάσεων.  

 

Κατόπιν των ανωτέρω, κατ’ εφαρμογή του άρθρου 74Α του Ν.3852/2010 (άρθρο 9 του 

Ν.5056/2023), η Δημοτική Επιτροπή εγκρίνει το από 29/10/2024 Πρωτόκολλο Παραλαβής 

Υπηρεσιών της αρμόδια Επιτροπής της Δ/νσης Αρχιτεκτονικού Έργου – Η/Μ για το «Σχέδιο 

Αστικής Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.) του Δήμου Πατρέων» και ως εκ τούτου την παραλαβή των 

παραδοτέων Π1 και Π2 της υπηρεσίας «Παροχή Yπηρεσιών Συμβούλου για την εκπόνηση 

Σχεδίου Αστικής Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.) στο Δήμο Πατρέων». 

 

 

        Ο Πρόεδρος                          Τα Παρόντα Μέλη 

 

 

      ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΜΙΧΑΛΗΣ   

 

 

 

 

 
 

ΣΒΟΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

ΜΕΛΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΣΙΜΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 

ΑΪΒΑΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

ΑΓΓΕΛΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 
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